



Nr. 652E/15.02.2023

APEL

către membrii Colegiului Farmaciștilor din România

Problema disponibilității medicamentelor este deosebit de complexă și nu poate fi rezolvată sustenabil decât după un număr de modificări ale reglementărilor actuale, ceea ce poate însemna un impact financiar semnificativ atât asupra bugetului public cât și asupra cheltuielilor private. Este un proces care necesită mai mult timp de evaluare și validare în vederea identificării și implementării unei soluții viabile.

Ca urmare a discuțiilor din cadrul Grupului tehnic de lucru pentru disponibilitatea medicamentelor, de la nivelul Ministerului Sănătății, Colegiul Farmaciștilor din România face următorul apel către toți membrii săi:

Este foarte important, în situația actuală, ca farmaciștii să-și aducă contribuția, potrivit pregătirii lor profesionale, la educarea publicului larg prin lămurirea unor aspecte legate de o abordare corectă în cazurile de indisponibilitate a medicamentelor recomandate.

Este imperios necesar ca efortul dumneavoastră să se concentreze astfel pe ridicarea nivelului de înțelegere al pacientului în ceea ce privește, în cazul medicamentelor obținute prin sinteză chimică, asigurarea unui **efect terapeutic similar** la înlocuirea medicamentului original cu unul generic, sau al unui generic cu alt generic, fiind vorba de **aceeași substanță activă, în aceeași concentrație și de aceeași formă farmaceutică**. Pacientul trebuie ajutat să înțeleagă că o astfel de înlocuire nu reprezintă o "alternativă" în sensul unui efect diferit, diminuat, ci numai pentru obținerea unui efect terapeutic similar.

Considerăm important ca pacienților să li se recomande să se informeze cu privire la disponibilitatea medicamentelor accesând:

- rubrica "Notificări de discontinuitate" pe site-ul ANM DMR (<https://www.anm.ro/medicamente-de-uz-uman/notificari-discontinuitate-medicamente/>)
- Nomenclatorul de medicamente de uz uman (<https://nomenclator.anm.ro/medicamente>)
- stocurile de medicamente publicate în Sistemul Electronic de Raportare (SER) al Ministerului Sănătății (<https://ser.ms.ro/access/user>), cu mențiunea că *stocul este exprimat în unități terapeutice (UT = comprimate, fiole, etc.) și nu în ambalaje (cutii)*. La căutarea pe baza Denumirii Comune Internaționale (DCI), pacientul poate avea imaginea disponibilității tuturor medicamentelor cu același DCI.

Vă mulțumim anticipat pentru disponibilitatea dumneavoastră de a da curs acestui apel.

Cu toată considerația,

Prof. emerit dr. farm. Dumitru LUPULIASA

PREȘEDINTELE COLEGIULUI FARMACIȘTILOR DIN ROMÂNIA



A handwritten signature in green ink, appearing to be 'D. Lupuliasa', written over a large, faint watermark of the letters 'DR'.